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弘前市協働によるまちづくり推進審議会 会議録概要（第１回） 

日 時 令和５年７月１９日（水曜日）１８時００分～１９時００分 

場 所 弘前市役所市民防災館３階 防災会議室 傍聴者 １人 

出席者 

(18人) 

委員 

(11人) 

佐藤会長、藤岡職務代理者、下山委員、大村委員、大西委員、

安田委員、葛西委員、斎藤委員、花田委員、松山委員、 

女川委員 

執行 

機関 

(7人) 

出﨑副市長 

市民協働課 
岩崎市民生活部長、高谷課長、齊藤課長補佐、 

菊池主幹兼協働推進係長、工藤(慶)主事、片岡主事  

会議概要 

１ 開 会 

２ 市長あいさつ 

３ 諮問書提出 

４ 委員、事務局員紹介 

５ 議 事 

（１）審議会の趣旨及び役割等について 

（２）令和４年度答申への対応について（報告） 

（３）協働によるまちづくりに関する市民意識アンケートの推移について（報告）  

（４）令和５年度における審議方針及びスケジュールについて 

（５）各課が行っているまちづくりの推進における防災の取り組み照会結果について 

６ 事務連絡 

７ 閉 会 

 

【各委員の意見等】 

（３）協働によるまちづくりに関する市民意識アンケートの推移について 

 

委  員：結果として出ている数値そのものについては、意外だなと思うところも

ありますが、継続していくことが大切ですので、アンケートについては

今後も続けて実施していただきたいと思います。 

 

（５）各課が行っているまちづくりの推進における防災の取り組み照会結果について  

 

（委員名敬称略） 
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会  長：防災の取り組み照会結果は７件ということですが、この他に庁内各課か

ら回答が上がっていないのですか。 

 

事 務 局：この７件以外にも回答はありましたが、「協働によるまちづくり」の趣 

旨に合致したものを抽出した結果、７件となりました。 

 

会  長：わかりました。趣旨に合っているものが７件、というわけですね。この

７件の事例を題材として、第２回、第３回の２回にわたって審議いただ

くことになります。委員の皆様から何かご意見、ご質問などはありませ

んか。または、審議を進めていくうえで、こういう風にしてほしい、な

どの要望がありましたら。 

 

委  員：防災について関心を持たなければいけないと感じているところです。市

内でも地域ごとに防災に対する考え方が異なっていると思うので、もし

可能でしたら、それらを加味して審議に臨むのが良いのではないかと思

います。  

 

委  員：各町会が使っている公民館でも、防災、救急救命の講習だったり、公民

館が避難所になっていたり、市民レベルで地域別で防災の取り組みが行

われているところもあると思うので、そこで行われている取り組みも取

り上げていただけると良いのかなと思います。公民館は災害時に避難所

として市民の方々が最初にお世話になる場所ですので、そうした「一番

最初の段階」における取り組みがわかると、今後何をするべきかがわか

りやすいのかなと感じました。 

 

会  長：ご意見ありがとうございます。事務局で可能な範囲で、対応いただき 

たいと思います。 

 

 


